Vhodnost dat k regresi

Priklad 1

10 minut jsme v dvouminutovém intervalu sledovali chladnuti kivy. Naméfené tidaje jsme napsali do tabulky
Gas[min] | 0| 2] 4 | 6 [8]10
teplota [°C]| ‘ 82 ‘ 74 ‘ 63,5 ‘ 57,5 ‘ 53 ‘ 46
Na hladiné vyznamnosti o = 0,95 otestujte vhodnost dat pro linearni regresi.

Priklad 2

Do vodni nadrze unikla jedovata lata. Pro jeji likvidaci byl aplikovan neutraliza¢ni prostfedek. Od okamziku jeho
aplikace byla nékolikrat mérena koncentrace jedu s vysledky uvedenymi v tabulce. Na hladiné vyznamnosti o = 0,95
otestujte vhodnost dat pro regresi.

doba [min] | 5 | 12]20 | 26 | 29 |

9 | 126
koncentrace [%o] | 19 [ 17 | 18 | 17 | 17 |

5
17

38| 6
15 |1

Regrese

Priklad 3 - linearni regrese

10 minut jsme v dvouminutovém intervalu sledovali chladnuti kdvy. Naméfené tidaje jsme napsali do tabulky. Urcete
koeficienty regresni primky.

Gas[min] | 0 [ 2| 4 | 6 | 8][10

teplota [°C] ‘ 82 ‘ 74 ‘ 63,5 ‘ 57,5 ‘ 53 ‘ 46

Priklad 4 - linearni predikce

10 minut jsme v dvouminutovém intervalu sledovali chladnuti kdvy. Naméfené tudaje jsme napsali do tabulky.
Predpovézte, jaka bude teplota v ¢ase 15 min.

Gasmin] | 0| 2] 4 | 6 [8]10

teplota [°C]| ‘ 82 ‘ 74 ‘ 63,5 ‘ 57,5 ‘ 53 ‘ 46

Priklad 5 - polynomialni regrese

Byla sledovana mési¢ni spotieba elektfiny a rozloha nékolika domécnosti. Namérena data jsou v tabulce
rozmér bytu [m?] | 60 | 63 | 68 | 74 | 79 | 85 | 92 | 104 | 111 | 136
spotieba [kWh| ‘ 591 ‘ 586 ‘ 632 ‘ 747 ‘ 785 ‘ 855 ‘ 902 ‘ 920 ‘ 978 ‘ 977
Pro tato data provedte polynomiélni regresi 2. a 3. fadu.

Priiklad 6 - polynomialni predikce
Byla sledovana mési¢ni spotieba elektfiny a rozloha nékolika doméacnosti. Naméfena data jsou v tabulce
rozmér bytu [m?] | 60 | 63 | 68 | 74 | 79 | 85 | 92 | 104 | 111 | 136
spot¥eba [KWh] | 591 | 586 | 632 | 747 | 785 | 855 | 902 | 920 | 978 | 977
Pro tato data proved'te polynomidlni regresi 2. fadu a predpovézte spotfebu pro rozmér bytu 151[m?|.

Priklad 7 - exponenciilni regrese

Ziskali jsme data o primeérné mési¢ni mzdé v jedné africké zemi za nékolik let. Tato data jsou v nasledujici tabulce
rok | 2006 | 2007 | 2008 | 2009 | 2010 | 2011 | 2012 | 2013 | 2014
mzda [$] | 14 | 27 | 48 | 80 | 110 | 153 | 261 | 403 | 681
Zjistéte koeficienty exponencidlni regrese.




Priklad 8 - exponencialni predikce

Ziskali jsme data o primérné mési¢ni mzdé v jedné africké zemi za nékolik let. Tato data jsou v nasledujici tabulce
rok | 2006 | 2007 | 2008 | 2009 | 2010 | 2011 | 2012 | 2013 | 2014
mzda[$]‘ 14 ‘ 27 ‘ 48 ‘ 80 ‘ 110 ‘ 153 ‘ 261 ‘ 403 ‘ 681
Pokud by trend dale pokrac¢oval, jakd by byla pramérnd mzda v roce 20207

Test vhodnosti pouzité regrese

Priklad 9 - F-test poméru vysvétleného a nevysvétleného rozptylu

Byla sledovana mési¢ni spotieba elektfiny a rozloha nékolika domécnosti. Namérené data jsou v tabulce
rozmér bytu [m?] | 60 | 63 | 68 | 74 | 79 | 85 | 92 | 104 | 111 | 136
spotieba [kWh| ‘ 591 ‘ 586 ‘ 632 ‘ 747 ‘ 785 ‘ 855 ‘ 902 ‘ 920 ‘ 978 ‘ 977
Na hladiné vyznamnosti o = 0,95 otestujte, zda bylo vhodné pouzit polynomialni regresi 3. fadu.

Priklad 10 - test bélosti rezidui

Ziskali jsme data o prumérné meési¢ni mzdé v jedné africké zemi za nékolik let. Tato data jsou v nésledujici tabulce
rok | 2006 | 2007 | 2008 | 2009 | 2010 | 2011 | 2012 | 2013 | 2014
mzda [$]‘ 14 ‘ 27 ‘ 48 ‘ 80 ‘ 110 ‘ 153 ‘ 261 ‘ 403 ‘ 681
Na hladiné vyznanosti a = 0,95 ovéfte, Ze byla spravné zvolena exponencialni regrese.




